



同铸食品安全,享受健康生活

为食品安全而战



食品安全周系列报道

今日菏泽

食品安全,企业做的是良心活

菏泽十家食品加工企业签订诚信承诺书

本报菏泽6月14日讯(记者姚楠)“食品工业关系国计民生,维护食品安全是食品生产企业的社会责任,建立食品工业企业诚信管理体系是保障食品质量安全、促进行业健康发展的治本之策。”14日,在荷

泽市食品企业诚信体系建设承诺书签订仪式上,菏泽市经济和信委副主任白圣同指出,为更好地促进企业履行食品安全主体责任,2012年菏泽市实施食品工业企业诚信体系建设。会议上,银香伟业、大

地玉米等十家企业代表签订了诚信承诺书。

“食品安全是一项复杂的系统性工作,链条长、环节多,涉及生产企业、监管部门、各级政府等诸多方面,但最关键、最核心的是企业。食品企业承担食品质

量安全主体责任,这不仅是法律的规定,更是企业应尽的社会责任。”银香伟业董事长王银香对企业应当自觉做到生产出的食品质量安全很有感触。

会议现场,银香伟业、大地玉米、富士达集团、五得利集团

等十家食品加工企业代表签订了诚信体系承诺书,企业代表表示,诚信体系是个综合体系,食品安全是其中的重要方面,只有企业在经营生产中做到诚实守信,才能生产出质量安全合格的产品。

“软硬”两手抓,管好每滴油

菏泽中粮艾地盟从设施、规章制度两方面入手,造“干净”油

本报记者 姚楠

全产业链安全模式:从供应商管起

生活中,人们几乎无一日不食油,它不仅带来味蕾的快感,更提供了人体必需的能量和营养物质。大豆油、玉米油、橄榄油、调和油、芝麻油、山茶花油……食用油的种类越来越多,产品越来越丰富,可不时爆出来的“地沟油”、“工业油”等消息,让人们对于厨房中的这桶油越来越不安,如何才能生产出安全的食用油?

14日,记者来到中粮艾地盟粮油(工业)菏泽有限公司(以下简称中粮艾地盟)探访。

在中粮艾地盟,品控部专门负责食品质量与安全。部门副总监宋玉义介绍,公司实行全产业链食品安全模式,这个模式从原料采购起,沿产业链全程监控,生产环境、生产过程控制、检验检测、销售追溯等多个环节的监督管控都纳入体系中来。

中粮艾地盟不仅监控工厂内的食品安全,还向上延伸至原料供应商,为每位供应商设立档案。宋玉义说,他们对原料供应商有一套考核体

系,所有原料、辅料以及包装材料都在考核范围内,供应商都要与公司签订食品安全承诺书,原料采购时有内控标准,到厂后逐一检测。如果供应商提供的原材料检验不合格或达不到相应标准,除了遭到退货或降级外,还将影响接下来的合作。

“在食品安全管控中,我们尽量做到关口前移,问题发现的越早越好解决,这对于企业节省成本也有利。”宋玉义说。

关键点管控:质量和安全是硬杠杠

在中粮艾地盟的灌装车间中,随着生产线前移,食用油从储罐中被注入油桶,每桶油都要在白光灯照射下检验,干净、清澈、无杂质的方可放行。宋玉义说,这就是个“关键点”,整个生产过程都是实施关键点管控,如成品库中每天跟踪监测各项理化指标和卫生指标,灌装时首样检测合格方能灌装,加工过程每隔1个、2个或4个小时抽样检测一次。通过对加工过程的每一步进行监视和控制,降低危害发生的概率。

为防止滥用食品添加剂,公司实行专库专柜、双人双锁制度,每次使用添加剂都要两人同时同意,并做好详细记录,而且食品添加剂的使用始终要在电子监控下进行。

宋玉义介绍,中粮艾地盟,从总经理到每位员工,每年都要层层签订“食品安全责任书”,并将食品安全纳入绩效考核,食品安全是影响业绩好坏的重要指标。另一方面,如果有员工在食品安全管控上提出创新建议,将给予奖励。

抓奶制品安全,先抓土地

银香伟业不仅代管农民的奶牛,还“管”饲料生产

文/片 本报记者 李贺

“三聚氰胺”事件对奶企打击很大,可是位于曹县五里墩的银香伟业却逆势而上,获得了2011年山东省省长质量奖。他们对食品安全是如何管理的?14日,记者来到银香伟业探访他们的质量秘笈。

奶牛由公司代管,止三聚氰胺

走进曹县五里墩,前往银香伟业的公路两旁立着许多宣传板,是他们“从土地到餐桌全程有机”的理念。他们采取“企业建区+农户种养+五四服务+AB管理”的合作模式,使分散的家庭式养殖转向集约化、规模化。农民只需把奶牛给公司代管就可以了。

“三聚氰胺事件就是因为奶企压低价格,使得农民压低饲料成本,加入三聚氰胺提高原奶蛋白质含量,我们采用公司代管的方式完全不用担心。”银香伟业工作人员王双说。

为了对工序监督和工艺检查,银香伟业投资3000多万元建设了奥格泰

德农牧产品检测中心,购置了国内外先进的检测设备。虽然公司牧场里生产的牛奶不必担心有三聚氰胺,但是作为必检项目,每批奶都要检验。



▲检测人员在做三聚氰胺检测。

从土地着手,保奶牛饲料安全

保障食品安全,银香伟业首先从土地开始入手,他们与周边农民签订长期合同,开展测土配方施肥工程,建立土地养分档案库,根据土质免费发放自主研发的有机肥,为奶牛提供优质有机饲料。这也是银香伟业最成功的地方。“我们已经有3万亩土地通过了有机认证,土壤中的有机质含量已经超出欧美水平。”王双说,公司通过改造曹县黄河古道未受工业污染的土地,打造有机农业区。

“只有奶牛吃得健康,才能保证奶源安全。”王双说。青贮等饲料在饲喂给奶牛之前,公司检测中心还要根据标注进行相关检测,饲料除了粗蛋白等常规指标外,还格外重视三聚氰胺等重金属的测定,不合格的饲料决不允许给奶牛进行饲喂,从而保证了饲料的绝对安全。

在保证了原料的安全后,检测中心每天都会在生产线上对每种产品进行抽样检测。

全国连锁,爱尔眼科LASIK手术6大安全保障体系,确保手术安全有效、不反弹。



爱尔眼科
AIER OPHTHALMOLOGY



近视考生共享30万元 近视治疗援助基金

2012·中国·菏泽 近视治疗,圆梦计划正式启动

只要你是近视族,只要你有摘镜梦想,都可以免费报名,最高可享受1000元近视治疗援助基金。

近视手术费2500元/双眼

报名热线: 0530-2070888 2076888
报名网站: <http://www.eyeo530.com>
活动时间: 2012年6月10日-2012年8月31日
报名地址: 菏泽市中华路2111号(爱尔眼科医院)

圆梦1

30万元学生激光近视手术援助

圆梦2

非手术角膜塑形镜治疗

圆梦3

ICL人工晶体植入术治疗

圆梦4

价值60元树脂镜片免费赠送
(近视、远视600度以内,6月30日前送完为止)

准分子激光近视手术,全面解决报考军校、公务员、征兵等视力受限问题!